



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Областен управител на област Видин

X 2803-7454 - 03.12.2024

Per.№

Подписано от: Natalia Petrovna Hadji

ДО
Г-ЖА ВЕСЕЛКА АСЕНОВА
НАЧАЛНИК НА
РУО ВИДИН

Относно: Становище относно държавния план-прием за учебната 2025-2026 год., в област Видин. Ваше писмо с изх. № КМД-11-126 от 29.11.2024г. при нас с вх. № 2803/7365 от 29.11.2024г.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АСЕНОВА,

Държавният план-прием трябва да допринася за постигането на приоритетите и целите заложи в Интегрираната стратегия за териториално развитие на Северозападен регион 2021-2027г. и по-конкретно на Стратегически приоритет 2: „Запазване и развитие на човешкия капитал“, специфична цел 2.1. „Равен достъп до качествено образование и обучение“, цел 2.1.2. „Придобиване на умения в съответствие с пазара на труда“. Важно е да бъде съобразен и с профила и нуждите на бизнеса, който е основен потребител на образователния продукт.

Направеното през 2024г. проучване на потребностите от работна сила показва, че след 3-5 години работодателите от област Видин очакват да търсят и наемат специалисти от следните професионални направления: Машиностроене, металообработване и металургия, Производствени технологии – текстил, облекло, обувки и кожи, Счетоводство и данъчно облагане, Транспортни услуги.

В проучванията от предходните години са заявени и следните направления: Строителство, Електротехника и енергетика, Електроника, Автоматика, Социална работа и консултиране, Компютърни науки, Комуникационна и компютърна техника, Хотелиерство, ресторантьорство и кетъринг, Растениевъдство и животновъдство, Градинарство, Администрация и управление, Производствени технологии – дървесина, хартия, пластмаси и стъкло, Архитектура, урбанизъм и геодезия, Приложна информатика; Здравни грижи, Медицинска диагностика и лечебни технологии, Терапия и рехабилитация, Дентална медицина и зъботехника, Търговия на едро и дребно, Услуги за дома, Сигурност, Моторни превозни средства, кораби и въздухоплавателни средства.

Съвременното образование предполага и увеличаване на приема на ученици в посока на STEM профили и професии.

При планиране на държавния план-прием трябва да бъдат съобразени не само нормативната уредба, националните и регионални политики в сферата на образованието, местните политики за социално-икономическото развитие на общините и потребностите на бизнеса, трябва да бъдат отчетени също и индивидуалните образователни нужди и желания на учениците към специалности от професии и профили, които ще им позволят ефективно да се реализират на пазара на труда и възможностите на училищата да предоставят качествено образование.

Приложение: Проучване на потребностите от работна сила в област Видин 2024г.

X Ани Арутюнян

Ани Арутюнян

Областен управител на област Видин

Signed by: Ani Norairi Arutyunyan